
令和４年３月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  令和４年３月１５日（火）午後１時３０分～午後３時２５分 

２ 場 所  市役所本庁舎７階 研修室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］吉本理(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、宮本陽子、

森田理恵 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、江原勝美学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、吉

田謙治社会教育担当参事兼社会教育課長、中村啓教育センタ

ー担当参事兼教育センター所長、糟谷苗美教育総務課長、大

島光治教育総務課主幹兼教育企画室長、遠山秀仁教育施設課

長、廣谷貴紀スポーツ振興課長、稲田里織文化財保護課長、

根本靖文化財保護課主幹兼埋蔵文化財調査センター所長、酒

井忠夫生涯学習推進センター所長、古田晃一所沢図書館長、

伊東真吾学校教育課主幹兼健やか輝き支援室長、鈴木恵学校

教育課主幹、荒井直樹学校教育課主幹、渡辺純也保健給食課

長、德増由美子教育センター主幹兼教育センター副所長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  なし 

 ６ 開 会     本日の議案は追加議案を含めて議案第２９号から議案第 

３３号までの５件。 

           なお、議案第３３号は人事に関する審議のため、また、報

告事項のうち「市内小中学校での事案について」は個人に関

する情報が含まれ、学校及び個人が特定される恐れがあるた

め、それぞれ「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」

第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があり、

出席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。 

         ※議事の進行上、非公開の報告及び議案審議は、公開の報告



事項の後に行った。 

 

７ 議題 

 ●議案第２９号 所沢市学校医等の公務災害補償に関する条例施行規則の一部を

改正する規則制定について 

  資料に則り、渡辺保健給食課長から以下のとおり説明がなされた。 

  令和４年４月１日に「年金制度の機能強化のための国民年金法等の一部を改正す

る法律」が施行されることに伴い、様式第２２号裏面の注意事項の文言を変更する

とともに、規定の整備を行う。 

  質疑なし 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

 ●議案第３０号 令和４年度所沢市教育行政推進施策について 

  資料に則り、大島教育総務課主幹から以下のとおり説明がなされた。 

  本件については、先月の教育委員会会議において協議を行い、その後、一部修

正を行っているが大きな変更点はない。 

  なお、３２ページの予算に関しての補足であるが、公民館運営をまちづくりセ

ンターで補助執行するようになってから概ね１０年経過する。実態に合わせるた

めに、これまで教育費の社会教育費に計上していた公民館運営費３，５９８万６

千円、公民館施設維持管理費２億１，６９４万６千円、合計２億５，２９３万２

千円を、令和４年度から各まちづくりセンターを所管する市民部の予算として、

総務費まちづくりセンター費に移管している。 

本日の審議にて議決後、市議会・政策会議に報告するとともに、市のホームペ

ージで公開する予定である。 

 以下、質疑 

（寺本委員） 

  １２ページに掲載されている「ナショナルトレーニングセンター競技別強化拠

点施設活用事業」についてですが、パラリンピック前から市内小学生を対象にゴ

ールボールの体験会を開催するなど選手と交流を図っていたと思います。予算を

伴わなくても構いませんので、所沢市内の小学生であればゴールボールのルール



を知っていて自分たちで楽しむことができるよう、教育委員会として今後も継続

的に支援できればと思っています。 

（廣谷スポーツ振興課長） 

  「ナショナルトレ―ニングセンター競技別強化拠点施設活用事業」につきまし

ては、ゴールボール日本代表が練習や合宿、大会等を円滑に実施できるようにす

るために、必要物品の購入等を行っているものです。ご指摘の小学生の体験会に

ついては、市長部局の東京オリンピック・パラリンピック総合推進室が所管をし

ており、来年度はスポーツ振興課に移管される予定です。これまでどおり選手が

小学校に出向いて実施する体験会を１０回開催する予定で、その他、選手との交

流会等の開催も検討しております。 

（森田委員） 

  １８ページから１９ページにかけて、伝統・文化の尊重とグローバル化に対応

した教育の推進にかかるその他の事業に「中学生海外文化交流派遣事業」があり、

中学生が海外に行ってホームステイをする事業だったと思いますが、コロナの影

響も含めてここ数年の状況はいかがでしょうか。 

（関根学校教育部次長） 

  新型コロナウイルス感染症の影響を受けまして、昨年度および今年度は実施で

きておりません。現在の感染状況から令和４年度も実施を控えることが決定され

ていますが、令和５年度には実施したいと考えております。 

（森田委員） 

  ＧＩＧＡスクール構想により市内小中学校においてもＩＣＴ環境が整ってきた

ため、ＩＣＴを活用した海外との交流ができればと思います。 

（宮本委員） 

  １０ページに掲載の「教育相談アドバイザー支援事業」についてですが、当初

の見込みよりアドバイザーの活用回数が増える場合に対応可能なのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  「教育相談アドバイザー支援事業」については４０万円の予算を計上していま

す。昨年度から開始された事業で、昨年度の実績は３１万５千円、今年度は１月

末時点で２１万円の支出になっていますので、これまでの実績を見ますと不足す

ることはないと見込んでおります。 



（宮本委員） 

  何らかの対応が必要となった際に相談しやすい状況を作っていただき、速やか

に情報共有を行えるようにしていただきたいと思っています。 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

 ●議案第３１号 所沢市スポーツ推進審議会委員の解嘱について 

  資料に則り、廣谷スポーツ振興課長から以下のとおり説明がなされた。 

  所沢市スポーツ推進審議会委員については、所沢市スポーツ推進審議会条例第

２条により、教育委員会が任命するとあり、また、第３条でその任期は２年とな

っている。令和３年４月１日付けにて委嘱した現在の委員の任期は、令和５年３

月３１日までとなっている。 

  しかしながら、知識経験者として選出されていた委員が令和４年３月３１日を

もって定年退職することに伴い、所沢市中学校体育連盟会長の職を退かれること

になり、ご本人より委員辞任の申し出があったことから、委員の解嘱について本

会議にお諮りするものである。 

  なお、本連盟からの後任の選出は来月を予定しており、推薦書の提出があり次

第、あらためて委嘱について本会にお諮りする。 

  質疑なし 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

 ●議案第３２号 所沢市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

  資料に則り、関根学校教育部次長から以下のとおり説明がなされた。 

   所沢市いじめ問題対策委員会は、平成２７年度に発足し、本市のいじめ問題へ

の取組みや生徒指導上の諸課題について、様々な角度からご意見をいただいてい

る。今年度については、新型コロナウイルス感染症拡大防止による中止があった

が、計４回開催した。 

  本案は、所沢市いじめ問題対策委員会条例第３条に「対策委員会は、委員１５

名以内で組織する。」とあり、今年度委員を委嘱している方に引き続き令和４年

度の委員の委嘱をお願いするものである。 

  なお、条例上は１５名となっているが、定員の上限に達していないことについ



ては、いじめの重大事態等の発生に備えて、事例に応じた専門的な立場からの意

見をいただけるように、緊急に必要な分野の委員を委嘱できるよう配慮している。 

  以下、質疑 

（吉本委員） 

  今年度に引き続いての委嘱とのことですが、現在委嘱されている各委員の年齢

は分かりますか。 

（関根学校教育部次長） 

  手元に資料が無いため、後ほどご報告いたします。 

（清水委員） 

  委嘱されている委員の中に、インターネット関連の専門家はいるのでしょうか。 

（関根学校教育部次長） 

  東京工業大学名誉教授の赤堀委員が、教育の情報化やＩＣＴに関する専門家で

ございます。 

（清水委員） 

  ＳＮＳを通じてのいじめもありますので、今後も継続してインターネットに関

する専門家が委員に含まれるようお願いします。 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

 ８ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の３月から６月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○「二十歳（はたち）のつどい」名称決定について（社会教育課） 

 ○新学校給食センターの愛称募集について（保健給食課） 

 ○家庭へのＷｉ‐Ｆｉルータ貸し出しについて（教育センター） 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

  以下、質疑 

（寺本委員） 

  コロナに関してですが、今日、中学校の卒業式に参列しましたがいくつか空席

があったので校長先生に確認したところ、不登校やコロナの濃厚接触者に該当す

るため、卒業式に一緒には出席できませんが別室で映像を見ている生徒もいると



伺いました。生徒本人が濃厚接触者の場合や、同居の家族が濃厚接触者の場合が

あると思いますのが、どのような取り扱いになるのでしょうか。 

（関根学校教育部次長） 

  これまで同居の家族が濃厚接触者の場合、児童生徒は出席を控えるよう各家庭

に協力を依頼していましたが、県の取り扱いの変更をふまえまして、濃厚接触者

である同居家族のＰＣＲ検査の有無に関わらず、児童生徒本人の体調が良好であ

れば出席可能とすることに変更しました。一方で児童生徒本人が濃厚接触者に該

当する場合は出席を控えていただくことになりますので、卒業式においても別対

応となり、後日、卒業証書を受け取る等になります。 

（吉本委員） 

  最近は１０歳未満の陽性者が多いと報道されていますが、市内の状況はいかが

でしょうか。 

（関根学校教育部次長） 

  詳細のデータを持ち合わせておりませんが、やはり小学生の陽性者が多い状況

です。ここ数週間、市内感染者は減少傾向にあるものの小学生を中心に高止まり

の状況となっております。来週は小学校の卒業証書授与式を控えておりますので、

各学校では十分な注意喚起を行っているところです。 

（宮本委員） 

  Ｗｉ－Ｆｉルータの貸し出しについてですが、インターネット環境が整備され

ていない家庭への貸し出しを継続されるとのことで良かったと思っています。こ

れまではプリントを配布して家庭で宿題をしてくるということがあったと思いま

すが、オンラインからデータをプリントアウトするなど家庭にプリンタが整備さ

れていることが前提となるようなことの無いよう配慮していただければと思いま

す。 

（中村教育センター担当参事） 

  家庭環境の違いで教育活動に影響が出ることはあってはならないと考えており

ます。家でプリントアウトするようにと指示している学校は確認しておりません。 

（宮本委員） 

  端末が整備されてこれから徐々に活用が増えていくという過渡期になりますの

で、家庭に負担がかかることの無いようにお願いします。 



（吉本委員） 

  Ｗｉ－Ｆｉルータは何台ぐらい用意されるのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  端末整備をした際に各家庭のインターネット環境整備状況のアンケートを取り、

その結果を元にルーターの不足が生じないよう５００台用意してあります。また、

ＳＩＭカードにつきましては、データ容量の制限がありますので、ルータ台数の

倍の１，０００枚用意してあります。 

（吉本委員） 

  新学校給食センターの愛称募集について、なかなかイメージが湧かないのです

が、他自治体の給食センターで愛称がついているところはあるのでしょうか。 

（渡辺保健給食課長） 

  埼玉県内では行田市の給食センターには「ひまわり」という愛称がついていま

す。県外では群馬県館林市が「スクールランチぽんちゃん」、千葉県白井市が「な

し坊キッチン」、東京都八王子市が「はちっこキッチン」、愛知県岩倉市が「ゆ

めミール」などの愛称がついています。 

（吉本委員） 

  皆さんからいい案が出てくることを期待します。 

（大岩教育長） 

  来週中には、新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴うまん延防止等重点措

置が解除される可能性がありますが、部活動や給食の黙食等の取扱いがどうなる

見込みか、国や埼玉県からの情報はありますか。 

（関根学校教育部次長） 

  現時点では、国や埼玉県からの情報提供はありません。早急に情報把握に努め、

校長会とも連携を取って対応していきたいと考えております。 

 

 ○市内小中学校での事案について（学校教育部）【非公開】 

《削 除》 

 

 

 



 ９ 議題 

 ●議案第３３号 所沢市教育委員会職員（管理職）の人事異動について 

【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

１０ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議４月定例会：４月２６日（火） 

 ・教育委員会会議５月定例会：５月３１日（火） 

 

１１ 閉会 午後３時２５分 


